

崂山审批“7×24”小时贴心服务

崂山区行政审批服务局打出组合拳助力城市更新



新鲜事

挂图作战、联合会商、深化工程建设审批一事全办、到一线解决难题、提供延时服务……今年上半年,崂山区行政审批服务局按照“作风能力提升年”活动安排,紧紧围绕全区城市更新和城市建设三年攻坚行动,升级重点项目高效审批服务体系,为全区城市更新和城市建设三年攻坚行动提供了坚强审批服务保障。

挂图作战全力推进

上半年,崂山区行政审批服务局实施挂图作战,50个审批挂图作战项目中14个项目顺利地完成了施工许可,其中1个项目通过土石方施工许可实现了提前三个月的开工,2个项目通过模拟审批快速审批。同时,坚持一周一调度,截至上半年已编发区城市更新和城市建设三年攻坚行动审批服务保障工作周报18期。

崂山区行政审批服务局推进联合会商,分别针对青岛虚拟现实产业园等21个项目召开部门调度会,协调解决了40余个项目推进过程中存在的问题,项目落地时间平均提速1个月以上。崂山区行政审批服务局积极创新工作方法,优化升级工程建设审批“五个一”工程,推进“四阶段”施工许可,深化工程建设审批一事全办,完成了47个项目施工许可办理。同时,15个项目实现了开规划路口和迁树掘路业务一次办好。

“我们一线解决难题,组建的工程建设项目审批服务攻坚队和招投标攻坚队



崂山区发出首张人力资源服务行业综合许可证。

深入项目一线20余次,将政策送到一线,将问题在一线解决,累计向项目单位发放《崂山区工程建设项目审批手续办理一本通》60余本。”崂山区行政审批服务局相关负责人说,“上半年我们创新联合验收,超过31个项目通过竣工联合验收快速完成了审批,联合验收率位居全市首位,高效推进政府工作报告确定事项。”

攻坚队上阵连轴转

崂山区行政审批服务局组建以党员为主体的审批服务攻坚队和招投标服务攻坚队,协调解决建设项目在审批、招投标中有关问题,对全区重点建设项目提供“7×24小时”全过程帮办、容缺受理、批前报建辅导、现场办公等服务。

今年5月开工的跨海大桥高架路二期工程,关系着百姓出行、经济发展,为了给这个项目抢抓时间,崂山区行政审批服务局招投标服务攻坚队晚上加班加点、容缺受理,仅用2小时就完成项目招

标公告发布;到了项目开标环节,又连续提供15小时的评标保障服务,一直到晚上12点顺利完成招标。“对我们来说,关系企业、群众切身利益的事,必须要有‘今天再晚也是早,明天再早也是晚’的紧迫感,只争朝夕,决不等、靠。今年以来,我们已经累计为企业、群众提供节假日服务、延时服务等超过500小时,保障跨海大桥二期、青岛市停车位等20个重点项目完成招标,工程建设类项目开评标。完成公共资源交易312项,交易总额约49.57亿元,节约资金约0.82亿元,企业、群众满意度不断提升。”崂山区行政审批服务局相关负责人说。

崂山区行政审批服务局坚持高效审批,在全市试点实施了“城镇污水排入排水管网”智能办系统,40余个项目通过全流程电子化实现了0跑腿无见面审批。同时,通过开展批前辅导和帮办服务,超过76%的工程建设项目审批件实现了提前办理。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 葛晓蕾 摄影报道

即墨:打造大学生就业“生态圈”

即墨通过给予相关补贴、搭建各种平台、优化就业服务等措施帮大学生就业

大学生就业问题,一直是社会普遍关注的热点。7月,各地纷纷迎来毕业季,不少同学虽已作别母校,却仍奔波在找工作的路上。在青岛即墨,通过给予大学生相关政策补贴、搭建各种平台、优化就业服务……以“职场体验+就业辅导+技能提升”为形式的“大学生就业生态圈”已初显成效。仅上半年,就为9755人次青年人才发放住房、安家、小微补贴共计2324万元。离校未就业高校毕业生就业服务率达98%以上,有效促进了高校毕业生就业。

政策支持: 扩大就业创业规模

“一次性安家费到账了,真是缓解了我的经济压力,谢谢你的填报指导。”在即墨中医院工作的王艳雪在收到10万元一次性安家费后,特意打电话向工作人员致谢。

王艳雪说的安家费是指对在青岛购买首套住房符合条件的硕博毕业生,分别给予10万元、15万元的一次性安家费。针对安居成本高的问题,对在即墨就业的本科及以上学历的高校

毕业生,还有每月500-1200元、最长36个月的住房补贴;对有创业意向的毕业生,符合条件的可申请最高3万元的一次性创业补贴;有创业资金需求的,可享受最高60万元、最长3年期的贴息2%的创业贷款等扶持政策。

依托一汽大众、云路新能源、森麒麟轮胎等重点企业,即墨建立了就业见习基地90余家。同时,开展“心系学子情,送岗进校园”活动,联系山东大学、德州科技职业学院、青岛技师学院等驻即墨院校,组织优质见习岗位进校园。每年组织基地为毕业生提供就业见习岗位1000余个,实现高校毕业生见习过渡就业800余人,帮助毕业生和未就业青年群体加强岗位实践锻炼,提升综合素质和职业能力,增强就业竞争力。

平台赋能: 致力招才引智行动

“这几天参观了各大企业和学校,更深切地感受到家乡的发展变化,特别是政府为我们提供了这样一个平台,真是太贴心了。”青岛大学的孙吉鑫参加完企业游学活动后感触良多。

而作为被参观的青岛酷特智能股份有限公司,也很欢迎这种形式。“因为校园招聘活动也有局限性,有这样的平台供我们和毕业生零距离接触,对解决企业招聘需求来说也是一场‘及时雨’。”该公司人力资源总监刘妍说。不光是游学活动受到欢迎,《职等你来》直播节目也非常受企业和学生欢迎。

据了解,即墨区人社局联合社会人力资源机构,通过“线上+线下”渠道,发布招聘岗位5万余个。为提高高校毕业生的回乡就业意愿,组织了60名当地生源的大学生走进海联金汇科技股份有限公司、通济实验学校,开展企业游学职场体验活动。通过向学生发放“就业大礼包”,把当地优质的人才服务政策传递给每位学生。此外,通过直播带岗、校企对接、局长代言等渠道,为高校毕业生就业创业搭建起多个就业服务平台。

按照“就业服务100%全覆盖”的标准,即墨设立了人才服务全程代办帮办窗口及热线电话,负责户籍办理、补贴申领、档案管理、大学生创业扶持等事项的申报受理、协调办理。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 董帅

崂山区

莱西

金家岭街道 打造廉政文化新阵地

日前,崂山区金家岭街道又一条廉洁文化街巷打造完成。此条廉洁文化街巷位于石老人社区东侧道路,毗邻居民小区、校园楼宇,共设有11处匠心独运的景观小品、文化展牌,以“廉润初心”为建设主题,以“山水松竹”为设计风格。

目前,4条廉洁文化街巷、长廊,搭配设置15处景观小品,加之各社区廉洁文化园地,共同构成了金家岭街道“15分钟廉洁文化圈”。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王金利

“莱创空间”获评 国家级众创空间

近日,国家科技部公布了2021年度国家备案众创空间名单,青岛莱西市“莱创空间”榜上有名,被正式纳入国家级科技企业孵化器管理服务体系,是莱西市首家国家级众创空间。

据悉,青岛莱创空间科技有限公司成立于2016年8月,是一家以深入贯彻“大众创业、万众创新”为主题的创新创业平台,拥有经验丰富的创新创业导师团队和雄厚的创新创业资源,可为入驻企业提供政产学研服务各类要素支持,运营6年以来累计孵化创业实体100余家,现孵化企业40家,带动就业100余人。

莱西市坚持用平台思维做乘法,引进和建设了莱创空间、产业技术研究院、中科院兰化所实验基地等一系列服务于产业创新转型升级的创新创业平台,着力护航创业初期的科技型企业。

下一步,莱西市将继续用生态思维,加快建设以企业为主体、以市场为导向,产学研相结合的创业生态,助力新旧动能转换和胶东半岛中心区域经济隆起带建设。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 程强 吕盈莹

读者粉丝看过来 有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

1、拨打早报热线82888000,分享你看到的新鲜事。

2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。

3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群
「早报瞰青岛」



微信公众号
「早报瞰青岛」